
 
 2. Calculul redresorului  

(proiect: sursa de tensiune dublǎ, stabilizatǎ) 
Se prezintă calculul redresorului 1. Similar se va calcula redresorul 2. 
 
Schema bloc a redresorului 1, unde s-au evidenţiat condensatorul de filtraj, curentul 

absorbit de stabilizator şi căderea de tensiune pe stabilizator, este prezentată în figura 2.1. 
 

 
 

Fig. 2.1. Schema bloc a redresorului 1 
 
 
 In figura 2.2 este prezentată evoluţia în timp, simplificată, a tensiunilor redresorului. 
 
 

 
 

Fig. 2.2. Tensiunile redresorului 1 
  
 Semnificaţia mărimilor din figura 2.2: 

- uR1ff – tensiunea redresorului 1 fără filtru 
- uS1 – tensiunea redresorului 1 în gol, fără filtru 
- uC1 – tensiunea pe condensatorul 1   
- UR1 – tensiunea medie a redresorului 1 cu filtru 
- UR1M – tensiunea maximă a redresorului 1 (se presupune egală cu UC1M) 
- ∆ UC1 = UC1M – UC1m – variatia tensiunii pe condensatorul 1 
- Ust1m – diferenţa minimă între tensiunea pe condensator şi tensiunea stabilizatorului 
- tC1 – timpul de cadere a tensiunii pe condensator 
- ∆ t1 - timpul de crestere a tensiunii pe condensator 

 
 



 Date de pornire:  
 

 I1 – curentul maxim de ieşire a stabilizatorului 1; 
 US1 – tensiunea înfăşurării secundare 1; 
 U1 – tensiunea de ieşire a stabilizatorului 1; 
 Rtr1 - rezistenta echivalenta a transformatorului 

 
Alte marimi: 

- Ist1 – curentul absorbit de stabilizatorul 1 
- RR1 – rezistenta echivalenta a sarcinii redresorului 
- Rd1 - rezistenta dinamica a diodelor 
- C1 – valoarea condensatorului de filtraj 
- Ust1 – caderea  de tensiune pe stabilizatorul 1 
 
Observatie: - Mărimile sunt ale redresorului 1 şi mersul de calcul deasemenea, pentru 
redresorul 2 acestea fiind similare. 
 
Obiectivele proiectarii; 

Alegerea schemei redresorului 
Alegerea diodelor 
Determinarea valorii condensatorului de filtraj 
  

 Alegerea schemei redresorului 
 

Redresorul 1 va fi monoalternanţă, iar redresorul 2 va fi dubla alternanţă în punte. 
 

  Alegerea diodelor şi calculul rezistenţei dinamice a acestora 
 

 1. Se evalueaza curentul mediu al redresorului 1 
IR1 = I1 + Ist1 = I1 + (0,02….0,15) A  (Ist1 e 
proportional cu I1) 

Limitele I1 (impreuna cu I2) sunt   0,2.......5A 
 2. Se alege dioda redresoare (pentru redresorul 2 se 
aleg diode identice sau o punte redresoare). 

ID1
 este curentul mediu prin dioda, egal cu IR1(la 

redresorul 2 este de două ori mai mic, ID2 = IR2/2) 
Tensiunea maximă (inversă) pe diode este egala cu 

valoarea de vârf a tensiunii US1, multiplicata cu doi  
        

Pentru ast
 

a se caută în cataloage de componente 
 

recti  – red ode  
de de frecventa ridicata. 

ile d atalog vor fi ataşate la proiect iar pe acestea vor fi marcate mărimile 

Se calculează rezistenţa dinamică a diodei, Rd1. Se va utiliza graficul curent-
ul 

electronice sau în fise de catalog (data sheets) ale
marilor producatori dioda potrivita. Se aleg diode   Fig. 2.3. Calcul Rd. 
redresoare ( fy resare). Nu se aleg di
Schottky, diode de comutatie, diode rapide sau dio
   
 Fo e c
corespunzătoare diodelor alese.  
  
 3. 
tensiune în polarizare directă din foile de catalog. Calculul grafic se face dupa model
din figura 2.3. Variaţia ∆u se va alege 0,1V în jurul punctului corespunzător UD1. 
         



 
 

 Determinarea valorii condensatorului de filtraj 
 

1. Se evalueaza valoarea minima a tensiunii pe condensator, UC1m
nală cu U1). 

2. Din relaţiile: 

 = (UC1M + UC1m) / 2  

 UD) RR1/( RR1+ Rtr1+ Rd1), 

lculează UC1M şi RR1. 

BS.  -tensiunea UD, tensiunea sursei echivalente a diodei, se alege 0,7 la 

afic se multiplică cu 2   
      

. Se calculeaza valoarea condensatorului de filtraj C1 din relaţia: 
 

iunii pe condensator. 

 

 
     UC1m = U1 + Ust1m = U1 + (5….10) V,  (Ust1m este proporţio
 
 
   
  UR1
  RR1 = UR1 / IR1
  UC1M = (US1M –
  
se ca

 
O
redresorul monoalternanţă şi 1,4 la punte. 
 -la redresorul punte Rd2 calculata gr

 3
 ∆ UC1= (UC1M – UC1m) = UC1M T /( RR1 C1)    

         unde  T este perioada de repetiţie a variaţiei tens
  
  
  
  


